

践行群众路线

为国家担责 为群众造福

——记河北沧州中捷产业园区党委书记、管委会主任吕振华

本报记者 雷汉发 通讯员 李丽

最近，河北省沧州市渤海新区中捷产业园区党委书记、管委会主任吕振华的事迹在燕赵大地广泛传扬。

7月4日，河北省委作出《关于开展向吕振华同志学习的决定》，要求全省党员干部在党的群众路线教育实践活动中以吕振华同志为楷模，为河北奋进崛起、跨越赶超做出新的更大贡献。

吕振华任职的中捷产业园区，前身是中捷友谊农场。早在1956年，当时的捷克斯洛伐克政府赠送中国一套共670台、可耕种10万亩土地的现代化农业机械设备，国家用这套设备在沧州市筹建了一个国营农场，周恩来总理亲自命名为中捷友谊农场。

随着计划经济的色彩褪去，中捷友谊农场在市场经济浪潮冲击下一度进入发展最困难的时期。当时，全场135家核算单位，亏损率达80%以上，农场到了资不抵债的境地。

2003年，中捷友谊农场改制为中捷产业园区。作为园区首任主管的吕振华，深感自己责任重大。

“经济要发展，项目是关键”。然而要让项目落地，解决土地问题和寻找项目载体是两个瓶颈。面对这两道难题，吕振华和他的管理团队借鉴外国土地管理的先进经验，创造性地实行了“土地换年金”的土地转型方式，使15万亩土地成功转型，实现了园区开发与农民利益的双赢。紧接着，他们又以园区原有企业为母体，通过嫁接改造的方式做大园区经济。10年间，先后有中海油、中铁建、香港洋紫荆、河北新闻出版等数十家优势企业前来落脚，使全区GDP由3.79亿元增长到90亿元，财政收入从0.33亿元增长到38.2亿元，分别增长23.7倍、115倍，名列全国国有农场首位。

采访中，园区管委会主任助理周延生给记者讲述了这样一件事：2004年春节前，吕振华到基层走访。在一户困难群众家里，他看见一个十七八岁的姑娘瘫坐在炕上，眼睛里充满痛苦和期盼。原来，这个姑娘患了肌无力症，因家里付不起高昂的医药费而耽误了治疗。离开时，吕振华感到深深的自责。他发誓，一定要解决困难群众面临的各样难题。

那年春节一过，吕振华就布置园区组织干部和新招的大学生开展“三个百家”调查。他们在社区、农村、农队各抽取100户最贫困的家庭，通过走访了解贫困原因。经过梳理，发现因病致贫、因灾致贫、因学致贫是主要原因。

一个月后，以“重大疾病”、“重大灾难”、“就学困难”为救助主体的“善达基金”管理办法出台。截至去年底，中捷产业园区共发放救助金1200余万元。

中捷园区管委会常务副主任熊俊杰说，“我们园区的干部都知道，吕振华书记工作起来像是‘拼命三郎’。在中捷的几十年，他晚上12点前没睡过觉，几乎没有休过节假日，每年农历除夕，他都在生产一线度过。”

中捷产业园区党委副书记龚金海说，吕书记努力工作是榜样，清正廉洁是楷模。由于他带了好头，中捷园区风气很正：没有领导干部干预工程建设，没有部门到企业吃拿卡要。干部选拔任用上，也无封官许愿、跑官要官现象。

近几年，全区选拔干部、引进各类人才130余人，全部采用“政绩考核，赛场赛马”的方式公开招聘，使大批优秀干部脱颖而出。园区培育出一支政治强、作风硬、敢打善打硬仗的干部队伍，推动各项工作出现了生机勃勃的好局面。

福建泉州：党员干部成为群众“智囊团”

本报记者 石伟

福建泉州南安市翔云镇距离市区30多公里，是一个高海拔乡镇。镇区自来水管道年久失修、老化严重，1000多户居民吃水用水比较困难。挂钩帮扶该镇饮用水项目的南安水利局党委书记梁国游带着施工队驻扎在翔云镇，从工程的勘察、规划、设计到管道铺设都仔细谋划。项目顺利完工后，群众家中流出了洁净的自来水。

连日来，南安市派出由发改局、经贸局等多个涉农部门党员干部组成的“谋划团”，深入欠发达乡镇、村社，实地蹲点、调查研究，为基层发展提供有益思路，为群众谋划长远利益。在给群众解决当前困难的同时，还为欠发达地区今后的发展出谋划策，被群众亲切地称为“智囊团”。

在向阳乡，“谋划团”成员依据当地生态环境优美、民俗文化悠久、劳动力丰富等独特乡情，量身打造了一条“一路、二业、三地、四团”的发展路子，即建设一条向阳路，抓住特色农业、芳香产业，打造海西朝圣度假避暑胜地、休闲观光旅游集散地、教育培训实践养生基地，发展马迹、杏田、郭田、旗星四个产业团，当地干群拍手称好。为了让更多的“谋划团”扎根基层，成为群众随时可用的“智囊团”，该市建立了领导干部挂钩联系点制度。市级领导干部每人至少联系1个乡镇（街道），同时，结对帮扶1个村（社区）、帮扶1户贫困户、挂钩1家重点企业、1个重点项目；市直各单位要结对帮扶1个村（社区）。

沉下身子驻百村，破解难题促发展，是泉州市德化县对全县干部提出的要求。该县大多数乡镇都处于高海拔山区，群众居住分散，基本公共服务相对滞后。县委提出建立党员干部与企业、群众结对帮扶制度，通过处级干部每人帮2户、科级干部每人帮1户、一般干部2人共帮1户的方式，与困难群众结成了1200多个帮扶对子，以定期开展技术、信息、项目、资金慰问等帮扶方式，让群众实实在在感受到党和政府的温暖。

本版编辑 秦文竹

扶贫岗位出英雄

——追记原安徽省扶贫办计划项目处处长赵荣凯

本报记者 文晶

不是所有英雄，都在硝烟弥漫的战场上诞生；不是所有伟大，都在惊天动地的事件中显现。

赵荣凯1965年12月出生于灵璧县朝阳镇独堆村的一个普通农民家庭，1986年参加工作，1991年加入中国共产党，2005年8月从桐桥区扶贫办主任的岗位调到省扶贫办工作，2012年11月任计划项目处处长。

27年的工作生涯中，赵荣凯每天坚持早晨7点半到岗，唯一的一次迟到是儿子出生，先把妻子接回家，9点钟又回去继续上班。到省城工作8年，没有因私事给家乡的下级单位打过一次电话、吃过一次饭、用过一次车……他用勤恳务实的行动践行着党的群众路线。

对于“人少事多”，赵荣凯的解读是“人少玩，事多做”。2011年底，中央召开扶贫工作会议，赵荣凯负责编写安徽扶贫开发的参阅资料，从数据到案例，从历史到展望，从成效到不足，从国家的扶贫政策到安徽的扶贫举措，短短一个星期，一本近20万字的扶贫开发“百科全书”就编印成册。然而，很少有人知道，赵荣凯那个星期的睡眠时间加起来不足30个小时。2012年是安徽扶贫历史上工作任务最繁重的一年，这一年，安徽出台了7个关于扶贫开发的重要文件，文件的初稿和

具体工作大都由他一人完成，但他从不叫苦叫累，积极主动地承担。

埔桥区夹沟镇草场村曾是典型的贫困村，赵荣凯担任埔桥区扶贫办主任期间，为村里修了盘山公路、小学，清淤了水库，装上了自来水，因地制宜引导农民发展果木经济。现在，这个村成了远近闻名的富裕村。在埔桥工作期间，群众对赵荣凯的评价是“秉公依规”。2004年，他在下乡检查时发现某个乡镇未经批准擅自变更项目，立即要求该乡镇主要负责人纠正并通报全区；还有在一次检查扶贫项目时，赵荣凯发现自己的亲戚在农民工培训项目中私自减少了培训时间，就立

即取消了亲戚的培训资格及培训补贴。同事劝他“毕竟都是亲戚，这样大家不好看，你也不好做。”赵荣凯坚决地说，正因为是我的亲戚，更不能让他这样做。最终，赵荣凯自掏腰包帮亲戚“报销”了这笔补贴，用自己吃亏的方式，坚守原则底线。

2012年12月12日，赵荣凯被查出胰腺癌伴肝转移晚期，医生明确告知他，生命最多只有3至6个月。经过激烈的思想斗争，他选择了不向任何人透露病情，坚持边工作边治疗。

2013年1月8日，在给基层发传真的过程中，赵荣凯倒在工作岗位上。

2013年3月28日7时20分，赵荣凯病逝，年仅47岁。

生命有限，责任无限。赵荣凯用47岁的生命践行了对党、对人民的无限责任。2013年6月，安徽省省直工委追授赵荣凯省直机关“优秀共产党员”称号。2013年7月，安徽省政府追授赵荣凯“安徽省人民满意的公务员”荣誉称号。

中国物品编码中心公告(1541)

现将第1541批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. Lists various companies and their identification codes.

商品条码前缀码不表示商品的原产地. 中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话 4007000690.